

财经快讯

豫商投资近7000万 涉足风能发电产业

本报讯(记者 曹克)记者从省发改委获悉,近日,在渝的河南商人都振孝和都百乐兄弟携6800万元投资风电叶片生产,欲在河南老家焦作打造河南风电产业集群产业园区。据悉,该项目是我省首个利用自然能源发电的风能项目。

据介绍,都振孝掌管的河南名都风电有限公司,一期投资达6800万元,占地100亩,该公司联合北京航空航天大学、上海交通大学共同研发生产具有自主知识产权风力发电机组核心部件——风电叶片,形成年产300套规模,产值达3-5亿元,拉动风电装备相关产业近50亿元,其立志在河南焦作打造河南风电产业集群产业园区。

2007“中国名牌”省级公示 我市13个产品入围

本报讯(记者 孙志刚)昨日,2007“中国名牌产品”申报企业省级公示名单确定。记者从省质监局了解到,今年我省列入省级公示的申报产品共有51个,其中郑州市有12家企业的13个产品入围。

这次入围省级公示的品牌分别是:郑州海嘉食品有限公司“神象”小麦粉,郑州金苑面粉有限公司“金苑”小麦粉和挂面,郑州博大面粉有限公司“博大”挂面,郑州渡森服饰有限公司“渡森”男裤,郑州市娅丽达服饰有限公司“娅丽达”女裤,郑州领秀服饰有限公司“梦舒雅”女裤,郑州宇通客车股份有限公司“宇通”客车,河南少林汽车股份有限公司“少林”大中型客车,正星科技有限公司“正星牌”税控燃油加油机,郑州市第二电缆厂“金水”交联电缆,河南方欣米业有限公司“方欣”大米,河南明泰铝业有限公司“泰鸿牌”铝锭带等共12个企业的13个产品。记者了解到,其中宇通客车、神象小麦粉、少林汽车、正星税控燃油加油机、金苑面粉是上届“中国名牌”到期后复评。

据悉,2007“中国名牌”省级公示时间为6月4日~10日,公示结束后将报中国名牌委审定。公示期间,社会各界可对公示企业进行监督,提出意见和建议,对反映情况属实,不符合申报条件的企业取消申报资格。

质量上去了 价格也涨了 我省出口非洲服装增值了

本报讯(记者 孙志刚)郑州女裤享誉全国,也带动了省服装产业的发展。昨日,记者从河南出入境检验检疫局了解到,随着我省服装企业不断加强质量管理,出口产品不但合格率达到100%,而且产品价格也大幅上升。

记者从河南出入境检验检疫局了解到,2005年河南出入境检验检疫局在对出口非洲的服装检验中,全年检出不合格产品1.4万件、价值3.36万美元,在一定程度上,影响了我省服装的出口声誉。针对这种情况,河南出入境检验检疫局加强了对生产企业的监督管理,严格按照标准及合同要求进行检验,使出口非洲的服装产品质量有了明显提高。据统计,在2006年全年及今年1-4月份,经河南出入境检验检疫局检验出口非洲服装产品合格。随着产品质量的提高,出口非洲服装产品价格也由原先的均价每件2.04美元,提高到如今的每件3.13美元,优质优价出口企业也从中受益。

旅游企业实行“末位淘汰”

本报讯(记者 成燕 实习生 王婷)记者从昨日召开的全国旅游市场整顿规范专项行动电视电话会议获悉,今年下半年,我省将开展“百万游客评河南旅游”活动,对游客反响强烈的差劣旅游企业实行末位淘汰。

当前,少数旅游企业采取不正当经营方式,转嫁风险,没有在产品开发、品牌推广等方面下功夫,而是置诚信于不顾,对外采取“零负团费”削价竞争,私下收受回扣、买团卖团等,导致很多旅游产品价格低、质量差、信息不透明、游客不满意,严重扰乱了旅游市场秩序。省旅游局对河南旅游市场整顿规范工作进行了部署,下半年将在全省开展“百万游客评河南旅游”活动,对群众反映强烈的差劣旅游企业、个人将严厉查处,并实行末位淘汰,在媒体上公开曝光。

今天,你“环保”了吗?

——绿城家庭环保习惯调查

■本报记者 成燕 实习生 王婷 刘森林

体验场景一:生活废水循环利用

时间:6月2日上午 地点:东明路中段省监狱管理局家属院 主角:樊女士,45岁,内退职员 环保发现:90多平方米的三室一厅显得温馨而简洁,环顾四周,记者发现,家中装修非常简单。因为住在一楼,她很注意房间通风。樊女士说:“现在水、电费越来越贵,我们家很注意节能。”意识到郑州是个水资源缺乏城市,她家平时用洗菜水冲马桶、用淘米水浇花,灯泡都换成了节能型。因为退休在家,樊女士养了只小狗,每天她会带着小狗出门散步,随身会携带报纸、塑料袋等,来清除小狗随时排出的粪便。当问到平时垃圾是否分类时,她说:“想分类,但觉得很麻烦。以前试过把废电池单独收集起来,可是存了好多也不知道交到哪里,最后还是当垃圾扔了。”

体验场景二:肥皂头再利用

时间:6月2日下午 地点:中原路与大学路交叉口省交通厅家属院 主角:刘女士,49岁,公务员 环保发现:140多平方米的三室二厅,装修前卫,客厅摆放多盆绿色植物,让人顿感清新。与这些形成鲜明对比的是,绿色植物旁边放着一个装满肥皂头的小盆。刘女士向记者总结了她的环保小窍门:“这些肥皂头加热融化后做成肥皂块,完全可以再利用。平时喝的大饮料瓶,我洗干净后用来装大米、豆子,密封好不进空气,再也不会出现生虫现象。”看着卫生间大大小小的水桶,不能不感叹刘女士对节约用水的重视。桶里装的都是家里淘米洗菜的生活废水,这些水都用来冲马桶。

体验场景三:记本家庭节约账

时间:6月3日下午 地点:碧云路晨曦小区 主角:李丰清,高中教师 环保发现:“我们是去年11月搬进来的,只简单装修了一下,铺了地板和置办了简单家具。”李丰清告诉记者,当初之所以没有大肆装修,是从环保的角度考虑。记者发现,他家没有大功率的家用电器,所有照明灯均为节能设备。李丰清给记者算了笔节约账:少用大功率电器,使用节能灯后,

每月可以节省数十度电。卫生间里有贮水桶、洗衣水等生活废水循环利用,每月又可节约近一吨水。

李丰清还有一本家用节约明细账,详细记录了每月的水、电量对比,一旦发现用水、用电量有增加,李丰清就及时查找原因。他家门口鞋柜下层的小铁盒里还放着几十个废旧电池。“我们家从来不使用一次性纸杯、筷子、饭盒等这些白色污染物。”谈到白色污染,李丰清的爱人还建议说,现在白色污染严重,建议超市卖东西少发塑料袋。

体验场景四:渴望有个旧物兑换超市

时间:6月3日下午 地点:郑花路18号院省广电局家属院 主角:赵锡,35岁,某酒店经理;5岁女儿小曼在幼儿园读大班 环保发现:宽敞明亮的客厅,一长方形的鱼缸内五颜六色的热带鱼在欢快畅游,郁郁葱葱的君子兰和苍翠欲滴的玻璃翠长势正旺。虽然这几天郑

州温度降低,但室内还是有些闷热,赵锡没有开空调,而是打开前后窗户通风。他告诉记者,家中尽量少开空调,即使开了,也要调到26摄氏度以上。“还是自然风好,再说开空调会给环境增添负担。”赵锡已养成节能减排的环保习惯。

在儿童卧室,两个大储物箱里放满了用过的玩具和书刊,5岁的小曼对记者说:“这些玩具和书我现在用不上了,要是家门口有个兑换超市,能和别的小朋友交换一下就好了!”

环保问卷调查分析

就在记者入户调查的同时,昨日,市环保局也组织环保志愿者在二七广场发放110份调查问卷。问卷共有20个问题,涉及居民环保习惯、环保意识、对环保的建议等。调查分析显示,在回答超市是否应停止免费提供一次性塑料袋问题时,认为是的有83位,约占75%;认为无所谓有14位,约占13%;认为否的有13位,约占12%。

在回答电池生产、销售商义务回收废旧电池问题时,认为有义务回收的110人,占100%。在回答日常生活中能做到垃圾分类问题时,认为能的有59位,约占54%;认为不能的19位,约占17%;认为偶尔做到的有32位,约占29%。

在回答郑州大气污染防治中,您认为最待加强的是什么时,选择工业废气的27位,约占25%;选择是机动车废气的53位,约占48%;选择城市扬尘22位,约占20%。

在回答生活中是否使用无磷洗衣粉时,答案是有的25位,约占23%;回答偶尔用的有43位,约占39%;回答没留意的42位,约占38%。

市环保局有关负责人分析说,从此次调查来看,市民的环保意识正在逐步增强,一些环保行为逐渐成为习惯,随着全社会环保机制的进一步健全完善,绿色环保理念会更加深入人心。



鸡蛋降价了

昨日中午,记者在伊河路农贸市场看到,近期一直居高不下!鸡蛋价格降幅不小!据蛋贩介绍,近阶段鸡蛋的价格每500克市价一直在3.8元左右浮动,昨日首次降为3.3元,但从市场反应看,前来购买鸡蛋的顾客与前期相比,并不是特别多。 本报记者 刘玉娟 摄

受国际价格影响 5升品牌花生油逼近百元



本报讯(记者 卢文军)受原料紧张、国际豆油价格大幅上涨等因素影响,食用油也出现不同程度的上扬,尤其是5升花生油,大多逼近百元,5升鲁花花生油已涨至106元。

郑州市价格监测中心的武为民说,6月1日,我市食用油价格开始上涨,监测品牌中,金龙鱼大豆油价格从45元/5升涨到48元/5升,花生油价格从83.90元/5升涨到99.80元/5升,涨幅分别为7%和19%。

昨日,在思达超市汝河路店,记者看到,5升桶装花生油,爱厨牌92.6元,金龙鱼为99.8元,鲁花为106元,这几种与此前相比,上涨12元到20元不等。负责食用油和酒类商品销售的徐师傅说,鲁花是上月中旬提的价,其他品牌都是月初提的,虽然

提价的时机不同,但它们之间都存在一定的联系。

业内人士分析认为,目前,山东等北方产区花生库存已消耗无几,大批量组织货源已有困难,预计在今年新花生上市之前,花生市场价格仍将持续高位运行,但价格的涨幅不会很大。武为民说,本轮食用油价格上涨与肉蛋价格上涨相似,是全国范围内同步上涨,各大中城市涨幅不等。涨价原因与近期国际豆油、棕榈油价格上涨有密切联系。受国外开始通过玉米提炼生物汽油的影响,玉米行情看涨,大豆作为替代品被大量用作饲料,致使供应油料生产方面货源趋紧,从而导致整个食用油市场受到波及。

近日,大豆油在国内市场上的报价,已经从原来的8000元/吨涨到8250-8400元/吨。

郑州燃气将转板香港主板上市

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨灿灿)郑州燃气公司转板已由香港联交所审批转入中国证监会审批阶段,预计6月26日在香港交易所由香港创业板转为主板上市。这是记者昨日从郑州燃气公司获得的消息。

2002年10月29日,郑州燃气公司在香港联交所上市。郑州燃气公司H股在香港创业板上市,这是我国第一家在香港上市的国有控股燃气企业,同时也是郑州市第一家在香港创业板上市的企业。公开配售H股份55066万股,每股发行价0.25港元。

过去的5年里,郑州燃气公司在香港H股上市已募集1.3亿港元,主要用于“西气东输”工程郑州段的天然气管网建设和新建及改建郑州市区管网和发展东用燃气业务等。

“我们希望通过更广阔的平台,吸引更多的境外财团关注郑州燃气公司,募集到更多的资金用于郑州燃气事业的发展。”郑州燃气公司总经理宋金会说,股票在主板上市后能带来更多的融资机会。

沪深股市千只股票跌停

创下单日下跌点数纪录



新华社上海6月4日电(记者 潘清)承接前一交易日的下跌走势,沪深股市6月4日继续大幅下挫,并双双创下单日最大下跌点数纪录。两市跌停的A、B股高达约1000只。

4日上证综指以3981.82点跳空近19点低开,随即震荡下挫,一路跌破3900点、3800点和3700点3个整数关口。在下探3659.09点的当日低点后,上证综指以3670.40点报收,较前一交易

日下跌330.34点,跌幅达到8.26%,全天振幅为8.20%。

深证成指当日报收于11468.46点,单日下跌964.23点,跌幅也达到了7.76%。

与此同时,沪深两市成交量大幅萎缩,分别为1491.18亿元和770.24亿元,总量仅约2261亿元。

当日沪深两市仅分别有19只和13只交易品种出现不同程度的上涨。不算ST股票和未股改股,两市超过860只个股跌停。如果加上B股,则两市跌停的个股数量高达约1000只。

权重指标股板块当日领跌大盘。其中工行和中行的跌幅分别达到8.10%和9.25%,中国石化则出现跌停。

光大证券投资部负责人滕印认为,经过连续数个交易日的持续大幅下跌之后,投资者信心难以凝聚,加上前期反弹的蓝筹股出现外跌态势,因此当日股指继续出现大幅下挫态势。 图片为李利摄

股市振荡影响 基金净值整体下跌

新华社天津6月4日电(记者 徐岳)受沪深股市振荡影响,基金上周(5月28日-6月1日)净值遭遇整体下跌。

沪深证券交易所的最新统计数据显示,上周上证基金指数收盘为3190.14点,周跌幅达2.20%;深证基金指数收盘为2987.09点,周跌幅达4.32%。

中国银河证券统计数据显示,上周231只开放式基金中,仅有71只实现了净值增长。基金区间净值增长率最高为2.43%,除个别基金因分红造成净值下跌较多外,区间净值增长率最低达到-10.30%,与最高相差12.73%。

财政部决定从5月30日起,上调证券(股票)交易印花税率,受此影响沪深股市30日放量下跌。虽然部分基金重仓股在其后有所反弹,但股市的整体振荡还是令基金净值普遍遭遇下跌。

中国证券登记结算有限责任公司统计数据截至5月31日,沪深两市共有个人基金账户1141.75万户,机构基金账户1.82万户。

郑州宾馆推出“高考复习房”

本报讯(记者 汪静文 文/图)炎炎夏日,正是宾馆的营业淡季,而即将来临的三天高考则给略显冷清的宾馆业增添了一份热闹。近几天,记者发现郑州的部分宾馆陆续推出高考复习房服务项目。

这些宾馆大多离考场较近,一般步行10分钟左右就能到达考场。有关业内人士分析,宾馆推出高考房可以提高淡季的入住率10%-20%,同时,也可以借高考这个6月的大事来扩大影响,造点声势。

